
ATA N° 24/2023

Ata da sessao ordindria, realizada em 19 dejunho de 2023.

Aos dezenove dias do mss de junho do ano de 2023, nesta

cidade  de  California,  no  edificio  da Camara Mulcipal,  realizou-se  ds  19hoomin  a

decima nona sessao em carater ordinalo, relativa a tereeira sessao legislativa da d6cina

sexta legislatura; sob a presidencia do vereador Carlos Eduardo Krupniski Gasparetto.

Sendo verificada a presenga de todos os vereadores o senhor presidente declarou aberta

a sessao com os dizeres: "Sob a protegao e em nome de Deus declaro abertos os trabalhos

da presente sessao". Na sequencia convidou o vereador Junior para fazer a leitura de urn

texto Biblico, ejuntos fizeram a orapao do Pai Nosso. Colocada em votapao foi aprovada

sem  retificap5es  a  ata  da  sessao  anterior.  Correspondencias  Recebidas:  Oficio  n°

316/2023  do Exe4cutivo municipal  e Oficio n° 44/2023  da Diretora da CREI Prof

Rosana  de  Oliveira Vasques.  Ordem  do  Dia:  Em  segunda  discussao  e  votapao  foi

aprovado por unanimidade  de votos,  atraves  do voto nominal  o Projeto  de Lei n°

22/2023  -  SUMULA:  DISP6E  SOBRE  AS  DIRETRIZES  PARA  A  ELABORACAO  DA  LEI

ORCAMENTARIAPARA0EXERcicIODE2024EDA0UTRASPROVIDfiNCIAS.Emsegunda

discussao e votapao foi aprovado por unanimidade de votos, atrav5s do voto simb6lico o

Projeto  de  Lei  n°  33/2023  -  SUMULA:  AUTORIZA  0  EXECUTIV0  MUNICIPAL  A

CONCEDER    AO    ABRIGO    INSTITUCIONAL    VANIA    TERESINIIA    KNOLL    POMINI,

SUBVENCAO SaclAL RENSAL E DA OurRAS PROVIDENCIAS.  Em thica discussao e

votapao foi aprovado por unanimidade de votos, atrav6s do voto nominal o Projeto de

Mocao n® 01/2023 de autoria do vereador Artur - SthAIJLA: MOCAO DE APLAUSOS

E RECONIIECIMENTO AO PROMOTOR DE JUSTICA "Dr. CARLOS FREDERICO

DOS GUARANYS ESCOCARD DE AZEVEDO". Considerac6es Finals: - Usando da

palavra  o  vereador  Jos6  Carlos  cumprimentou  aos  presentes  e  aos  que  estao
acompanhando  os  trabamos  on  line.  Elogiou  o  trabalho  da  equipe  da  Conselho

Comunitalo de Seguranga, atrav6s do senhor Ant6nio Carlos, que e o presidente, soube

que conseguiram 30 (trinta) cameras de seguranga para o municipio,  as quais  serao
instaladas em California, para monitorar as saldas para zonas n]ral e para os municipios

de Marilandia do Sul e Apucarana. Registrou que juntamente com o vereador Paulo

receberam a informagao que ha urn medico do Posto de Sadde que nao tern comparecido
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nao tern tido tempo para treinar devido seu trabalho e nem uma pista adequada em nosso

municipio, mas em breve a pista sera restaurada e assin podefa obter melhor colocapao.

Parabenizou tambem o atleta Joao Guilherme Vanzela que participou, a semana passada

da prova de Ciclismo e foi campeao em sua categoria, pena que urn atleta de nosso

municipio participe representando o municipio de Apucarana, porque Califomia nao da

incentivo. Sendo Dia dos Namorados, mandou urn abrapo para sua esposa, sua etema

namorada.  Usando da palavra o vereador Jos6 Carlos cumprimentou e agradeceu a

presenga de todos e aos que estao acompanhando os trabalhos on line. Disse que pelo

conhecimento que ten das Leis de preservapao das minas e rios, esteve andando pelo

municipio e parece que tern lugares que o desmatamento foi alem do permitido, inclusive

a prefeitura que construiu o patio de maquinas em cima de uma nascente de mina. Nossa

cidade esfa com alto indice de cancer. Quanto a nossa agua a SANEPAR diz uma coisa,

mas o que ele ve 5 outra. A maneira que tratam a agua do rio Jacucaca 6 inadmissivel.

Esteve com os tecnicos no local e verificou que nao ha tratamento da rede de esgoto que

desagua no rio e eles dizem que esfa pr6pria para beber, mas eles nao bebem.  Gostaria

que  o  senhor  prefeito  explicasse  sobre  o  leilao  de  celulares  que  foi  realizado  na
Biblioteca. De onde vierani os celulares e para qual entidade seria, porque sabe que se

vein algo para a sadde ten que ser gasto na satde, se 6 para o esporte tern que ser gasto

no esporte e assin por diante. Fazer certos remanejamentos que servem para questao

politica fica com urn pe atfas. Sabe que ja houve ate desvio de cestas bdsicas e denunciou,
mas o forum demora para responder, quando responde ja nao adianta mais, se tinha que

camuflar ja camuflou. 0 senhor presidente, vereador Carlos, cunprimentou aos presentes e

agradeceu a todos que estao acompanhando os trabalhos da Cinara on line. Parabenizou aos

atletas filhos de California, citados pelo vereador Ronaldo, pena que o Joao Guilherme nfro

participe levando o nome de nosso municipio por nao ter o devido incentivo. Sobre a questao
do Rio Jacucaca realmente 6 bastante grave, ja vein sendo cobrado providencias ha muito tempo

e pelo que sabe agora vife uma respQsta. Nada mais havendo a ser tratado convocou os senhores
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para o trabalho, portanto, nao ten atendido o povo, mas a assinatura dele esfa la como
se tivesse vindo. Isto precisa sex averiguado pela administrapao para saber quem esti

assinando  pelo  medico.  Usando  da  palavra  o  vereador  Paulo  cumprimentou  aos

presentes e aos que estao acompanhando os trabalhos on line. Sobre o caso do medico
citado pelo vereador Jos5 Carlos ja vein acompanhando, ha umas duas semanas que ele

vinha o dia que dava certo. 0 fato 6 que as consultas Cram agendadas, as pessoas faltavam

ao trabalho para irem cousultar e o medico nao comparecia. Hoje ficaram sabendo que

ele nao vein, mas sua assinatura esfa la, como se estivesse vindo, isto e, esfa sendo pago.

Mas conversou com o senhor prefeito e ele disse que vai tomar as providencias. Lembrou

que o vereador Artur ja apresentou urn requerinento para que fosse instalado urn rel6gio

ponto para registrar a entrada e salda dos medicos, assin como acontece com os demais
funcionalos, mas nao foi feito. Portanto vai requerer que se implante no Posto de Sadde

o Rel6gio de Ponto para os medicos. Registrou fato ocorrido no Posto de Sadde com sua

familia, que nao sendo resolvido aqui, precisarani ficar horas no UPA em Apucarana.  0

senhor prefeito  disse  que  vai  resolver,  espera  que  realmente  resolva,  porque  estes

desmandos absurdos que esfao acontecendo nao podem continuar. Usando da palavra o

vereador Ronaldo  cumprimentou  e  agradeceu  a presenga de todos  e aos  que  estao

acompanhando os trabalhos on line. Discordou da resposta do senhor prefeito ao seu

requerimento, porque quem disse que nao era primordial a readequapao e construgao de

rampas no campo, foi o senhor prefeito em resposta a sua indicapao. Quarto ao uso dos

implementos agricolas, fez a sugesfao do comodato, mas o que quer e que o produtor

usufrua dos beneficios que estao couseguindo. Mas o senhor prefeito s6 para prejudica-

lo deixa os implementos deteriorando la no patio. Agora diz que esfa valorizando os

esforaps dos vereadores: Jorge e Jose Carlos, entao s6 por isso vai usar os implementos?

E o ultrassom e a Camera que couseguiu, vai ficar perdido no tempo? Nao adianta ele

conseguir recurso?  Registrou que na tlltima sexta-feira participou de uma reuniao em

Apucarana com o Deputado Delegado Jacov6s, onde o mesmo anunciou a liberapao de

uma emenda parlamentar no valor de R$ 750.000,00 (setecentos e cinquenta nil reais)

para pavinentapao asfaltica e vai sugerir que sejani aplicados no Residencial Silvino
Lino Coelho (ndcleo do rodeio). Usando da palavra o vereador Junior cumprimentou

aos presentes e a todos que estao acompanhando os trabalhos on line. Agradeceu ao

gftyseuegrfeenG'cfty-



senhor perfeito por atender  sua indicapao para disponibilizar curso  de  Smartfones,

voltado a idosos com idade igual ou superior a 60 (sessenta) anos e informou que o curso

aconteceri de 04 a 06 de julho das 8:30 horas ds 11 :30 horas no Centro da Melhor Idade.

Comentou sobre a fatalidade que aconteceu na Escola em Camb5 e esfa em todos os

jomais. i algo que de rapente poderia tor sido evitado, se tivesse detector de metal no

portao da Escola. Registrou que em nosso municipio foi aprovada Lei autorizando o
senhor prefeito a utilizar detectores de metais mos acessos de todas as Escolas municipais,

mas ate a presente data nao foram colocados. Agradeceu pelo born trabalho que o senhor

Robefto vein  fazendo,  assin como  os  demais  monitores.  Mas precisam melhorar  a

seguranga e este ocorrido e mais urn alerta para o senhor prefeito agilizar a implantapao

destes dispositivos. 0 senhor presidente, vereador Carlos, cumprimentou aos presentes

e agradeceu a todos que estao acompanhando os trabalhos da Cfimara on line. Sobre a

colocapao do vereador Paulo ele esta exercendo sua fungfro de vereador que e fiscalizar.

S6 veio  a ter conhecinento  deste  fato hoje,  e,  e algo muito grave,  que precisa de

providencias ripidas. Como o senhor prefeito ja disse ao vereador Paulo que vai tomar
as providencias, espera que realmente se resolva da melhor maneira. Registrou o roubo

ocorrido na Escola Alegria do Saber, onde destruiram e levaram muitos objetos. reiterou

as palavras do vereador Junior sobre a seguranga nas Escolas e disse, que o ocorrido na

escola Alegria do Saber Grapas a Deus foi a noite, nao tinha ningu6m, s6 ficaram os

prejuizos materiais, que agora terao que ser rapostos. A diregao e professores terao que
fazer  promog6es  para  arrecadar  fundos  e  espera  que  todos  colaborem.  Nada  mais

havendo a ser tratado convocou os senhores vereadores para sessao em carater ordinato
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senhor perfeito por atender  sua  indicapao para  disponibilizar curso  de  Smartfones,

voltado a idosos com idade igual ou superior a 60 (sessenta) anos e informou que o curso

aconteceri de 04 a 06 dejulho das 8:30 horas ds 11 :30 horas no Centro da Melhor Idade.

Comentou sobre a fatalidade que aconteceu na Escola em Camb6 e esfa em todos os

jomais. i algo que de repente poderia ter sido evitado, se tivesse detector de metal no

portao da Escola. Registrou que em nosso municipio foi aprovada Lei autorizando o
senhor prefeito a utilizar detectores de metais mos acessos de todas as Escolas municipais,

mas ate a presente data nao foram colocados. Agradeceu pelo born trabalho que o senhor

Roberto vein  fazendo,  assin como  os  demais  monitores.  Mas precisam melhorar  a

seguranga e este ocorrido e mais urn alerta para o senhor prefeito agilizar a implantapao

destes dispositivos. 0 senhor presidente, vereador Carlos, cumprimentou aos presentes

e agradeceu a todos que estao acompanhando os trabalhos da Cfmara on line. Sobre a

colocapao do vereador Paulo ele esta exercendo sua fungao de vereador que 6 fiscalizar.

S6 veio a ter conhecinento deste  fato hoje,  e,  6 algo muito  grave,  que precisa de

providencias ripidas. Como o senhor prefeito ja disse ao vereador Paulo que vai tomar
as providencias, espera que realmente se resolva da melhor maneira. Registrou o roubo

ocorrido na Escola Alegria do Saber, onde destruham e levaram muitos objetos. reiterou

as palavras do vereador Junior sobre a seguranga nas Escolas e disse, que o ocorrido na

escola Alegria do Saber Grapas a Deus foi a noite, nao tinha ningu6m, s6 ficaram os

prejuizos materiais, que agora terfro que ser rapostos. A diregao e professores terfro que
fazer promog6es  para  arrecadar  fundos  e  espera  que  todos  colaborem.  Nada  mais

havendo a ser tratado convocou os senhores vereadores para sessao em carater ordinario

a realizar-se ds 19hoomin do dia 26 dejunho de 2023, declarando encerrados os trabamos

da presente sessao ds l9h40min. (Monica da C Cordeiro), Secretala
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para o trabalho, poctanto, nao ten atendido o povo, mas a assinatura dele esfa 15, como
se tivesse vindo. Isto precisa ser averiguado pela administrapao para saber quem esfa

assinando  pelo  medico.  Usando  da  palavra  o  vereador  Pau]o  cumprimentou  aos

presentes e aos que estao acompanhando os trabalhos on line. Sobre o caso do medico
citado pelo vereador Jose Carlos ja vein acompanhando, ha umas duas semanas que ele

vinha o dia que dava certo. 0 fato 6 que as consultas Cram agendadas, as pessoas faltavam

ao trabalho para irem cousultar e o medico nao comparecia. Hoje ficarani sabendo que

ele nao vein, mas sua assinatura esfa la, como se estivesse vindo, isto e, esfa sendo pago.

Mas conversou com o senhor prefeito e ele disse que vai tomar as providencias. Lembrou

que o vereador Artur ja apresentou urn requerinento para que fosse instalado urn rel6gio

ponto para registrar a entrada e salda dos medicos, assin como acontece com os demais
funcionalos, mas nao foi feito. Portanto vai requerer que se implante no Posto de Sadde

o Rel6gio de Ponto para os medicos. Registrou fato ocorrido no Posto de Sadde com sua

familia, que nao sendo resolvido aqui, precisararn ficar horas no UPA em Apucarana.  0

senhor prefeito  disse  que  vai  resolver,  espera  que  realmente  resolva,  porque  estes

desmandos absurdos que estao acontecendo nao podem continuar. Usando da palavra o

vereador Rona]do  cumprimentou  e  agradeceu  a presenga de todos  e aos  que  esfao

acompanhando os trabalhos on line. Discordou da resposta do senhor prefeito ao seu

requerimento, porque quem disse que nao era prinordial a readequapao e construgao de

rampas no calnpo, foi o senhor prefeito em resposta a sua indicapao. Quarto ao uso dos

implementos agn'colas, fez a sugesfao do comodato, mas o que quer e que o produtor

usufrua dos beneficios que estao couseguindo. Mas o senhor prefeito s6 para prejudica-

lo deixa os implementos deteriorando la no patio. Agora diz que esfa valorizando os

esforgos dos vereadores: Jorge e Jose Carlos, entao s6 por isso vai usar os implementos?

E o ultrassom e a Camera que couseguiu, vai ficar perdido no tempo? Nao adianta ele

conseguir recurso?  Registrou que na tiltina sexta-feira participou de uma reuniao em

Apucarana com o Deputado Delegado Jacov6s, onde o mesmo anunciou a liberagao de

uma emenda parlamentar no valor de R$ 750.000,00 (setecentos e cinquenta mil reais)

para pavinentapao asfaltica e vai sugerir que sejani aplicados no Residencial Silvino
Lino Coelho (ndcleo do rodeio). Usando da palavra o vereador Junior cumprimentou

aos presentes e a todos que estao acompanhando os trabalhos on line. Agradeceu ao
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